

牡丹区“花样”文体活动丰富群众生活

本报讯(通讯员 郜玉华 李克勇 陈雪)日前,牡丹区西城街道办事处组织开展了以“黄河大集庆丰收 文艺演出促和美”为主题的广场舞文艺惠民活动,进一步丰富居民文化生活,提升了居民幸福感和获得感。

今年以来,西城街道全面开展“黄河大集”系列文化活动,搭建好文化汇演大舞台,

鼓励支持文化艺术类民间组织为市民奉上精彩的文化大餐。并组织开展文化进万家、戏曲巡演、社区运动会以及“非遗进社区”“手造创艺大比拼”等丰富多彩的文体活动。西城街道党工委书记张效坤表示:“我们将着力为基层文艺组织、文艺爱好者搭建更多形式的演出平台,让更多群众唱起来、跳起来,营造全民参

与文化活动的浓厚氛围。”

近年来,牡丹区立足于文化惠民、文化乐民、文化育民,线上线下同步发力,持续创新开展“文化进万家”“戏曲下乡”等丰富多彩的活动,举办了“文艺小分队”“文艺轻骑兵”进景区、进社区、进广场以及传统节日文艺演出等系列活动。

每当夜幕降临,东城街道办事处的多个小区和社区文

化广场上,灯光亮起,曲声悠扬,居民们或跳舞或歌唱,好不热闹。该街道坚持室内活动与室外活动相结合,集中活动与分散活动相结合,日常活动与大型活动相结合等多种方式,结合辖区文艺组织经常开展广场文艺展演、广场舞大赛、才艺大舞台等文体活动,推动常态化的多点艺术展示活动走进各类公共文化空间,让市民拥有了“10分钟”文化生活圈。

同时,东城街道还将文艺志愿者参与活动的场次等纳入美德积分,凭一定积分可兑相应物品,进一步鼓励和引导社区文艺爱好者自编自导自演各类文化文艺活动,在文化熏陶中引导群众崇德向善、见贤思齐、重信守诺,不断满足群众对美好生活的新向往、新需求。

冬闲时节生产忙



日前,村民在牡丹区李村镇一家电子车间加工传输线。李村镇依托各村扶贫车间,着力引进培育了一批电子电气、服饰加工等小微企业,打造了村民家门口就业的“微工厂”,助力村民

就业增收。近年来,牡丹区持续完善就业公共服务体系,优化就业服务、细化就业人群、精准就业政策,确保实现群众好就业、就好业。

通讯员 郜玉华
林志刚 摄

冬至到 饺子香



12月22日,牡丹区第二小学开展以“暖意浓浓,品味冬至”为主题的“二十四节气之冬至”教育实践活动,同学们在老师的指导下学习包饺子,体验制作美食的快乐。此次活动,弘扬了

传统文化,锻炼了同学们的动手实践能力,培养了团结合作的劳动精神,在合作中增进了友谊,增强了凝聚力。

通讯员 马宝生
闫洁 摄

牡丹区集团化办学加速城乡学校均衡发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“今年秋季开学,初一年级由6个班变为8个班,近100名学生‘回流返乡’就读,群众对学校满意度也明显提高。”说起今年秋季的开学情况,牡丹区第二十一中教育集团何楼校区校长郝朝强满脸自豪,“何楼中学办学条件越来越好,家长也放心

让孩子留在村里上学了。”

近年来,牡丹区不断整合优质教育资源,按照“1+N”多法人集团化办学思路,帮扶新建学校和农村薄弱学校,由教育集团从校本部选派精干力量,组建成员学校的领导班子及级部管理团队。同时,推进集团化办学向农村延伸,6个城区中小学教育集团均成立

农村校区,各农村校区与教育集团城区学校在学校管理上深度融合、高度对接,通过“扶”,让农村学校快速“立”,从校园环境到师生精神面貌都发生了很大变化。目前,全区集团化办学覆盖率从2019年的15%提升至目前46%,学生覆盖率达52.7%,9位校长实行“一长多校”办学。

牡丹区审计局集思广益谋发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 徐玉珍)12月23日,牡丹区审计局组织召开特约审计员座谈会,以进一步充分发挥特约审计员优势作用,建立健全常态化工作联系机制,推动民主监督与审计监督的同频共振。

座谈会上,牡丹区审计局局长李鹏程介绍了审计工作开展情况。他

表示,特约审计员作为各单位各领域的行业骨干,是德才兼备、专业精通、水平领先的精英,担负着民主监督、参谋咨询、舆论引导、桥梁纽带等方面的重大责任。座谈会指出,区审计局将聚焦主责主业,认真听取特约审计员的意见建议,为特约审计员创造在审计工作中充分履职、施展才华的广阔空间,共同维护审计监督的

权威性和公信力,努力构建沟通顺畅、规范有序的良好局面。

同时,7名特约审计员就审计工作如何适应新形势新任务,更好发挥服务大局重要作用等方面建言献策,纷纷表示,将以点带面,切实保证监督作用充分发挥,进一步拓展审计资源、开阔审计视野,更好地服务经济社会发展。

吴店镇:织密织牢安全稳定防护网

本报讯(通讯员 刘婷 刘帅)12月23日,牡丹区吴店镇政府组织人员,持续利用集市组织开展平安建设宣传活动。今年以来,吴店镇大力营造扫黑除恶浓厚氛围,组织开展了系列宣传活动,广泛动员辖区群众共同参与到扫黑除恶工作中来。

在宣传活动中,该镇相关

扫黑除恶工作宣传展板,综治办人员以案释法向群众讲解宣传扫黑除恶的相关内容,通过现场答疑、发放宣传品等方式宣传扫黑除恶有关政策。并通过大力宣传近年来的扫黑除恶成果,鼓励群众踊跃检举揭发涉黑涉恶违法犯罪线索,自觉参加到与黑恶势力作斗争的行动中来。

同时,吴店镇加大对

网格员的培训力度,让网格员争当宣讲员。召开扫黑除恶知识专题培训会,加强网格员的责任意识,提高业务能力,将扫黑除恶斗争作为一项重要的日常工作,在网格日常巡查过程中善于收集问题线索,开展常态化扫黑除恶宣传和排查整治工作,织密织牢安全稳定网格防护网。